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Sobre a atividade cortando papel 28/02/2011

Começamos com o papel A4, que mede da ordem de 21,1 cm x 29,7cm .

Vamos aproximar para 20cmx30 cm só para facilitar as contas.... Sempre cortamos o lado maior em dois, então faremos:

Começo papel tem 20x30  e sempre escolhemos o lado maior e dividimos por dois: Chamando de n o número de cortes, o tamanho do papel vai ficando...

n=1           20x15

n=2           10x 15

n=3            10x7,5

n=4            5x 7,5

n=5             5x3,75

n=6             2,5x3,75

n=7             2,5x1,875

n=8              1,25x 1,875

n=9               1,25x 0,9375

n=10              0,625x 0 9375

n=11               0,625x0,4685

n=12               0,3125x 0,4685

n=13                0,3125x0,23425

n=14                0,15625x0,23425

ISSO JÁ DÁ UM PAPELZINHO DE 1,6 mm POR 2,3mm, o que a olho nu vamos achar que é um quadradinho de 2mmx2mm aproximadamente.

Vamos ver se conseguimos equacionar isso lembrando que temos que pensar na área do quadrado para comparar com a área da secção do átomo ou do núcleo.

Área do papel=L x C  onde L=20cm e C=30cm 

Área do papel =20x30

a2 = L/2 x C/2           a2 =10x15

a4 = L/4 x C/4            a4 =5x7,5

a6  = L/8x C/8             a6  = 2,5 x 3,75

e assim por diante...

agora vejam: 

a2 = ( Lx C) /22

a4 =( L x C) /24 

a6=( L x C) /22 

e assim por diante...

então... 

Sempre que n for par vale a relação

an = ( L x C) /2n

quereremos n:

log an =  log[( L x C) /2n ]

log an =  log( L x C)   - log 2n 

log an -  log( L x C) =  - n log 2

-log an +  log( L x C) =  + n log 2

n=[-log an +  log( L x C)]/log2

agora se an  for a área do átomo, então n será o número de cortes necessários.  Raio do átomo 10 -8 cm ou 1Ǻ (um angstrom)

área do átomo = π . ( 10-8)2

substituindo dá n≈ 61

raio do núcleo é da ordem de 1 fermi , raio do núcleo=10-13cm

área do núcleo  = π . ( 10-13)2

substituindo dará n≈94

Tem uma outra forma de obter esses valores sugerida pelo Edson, mas usa uma planilha de computador para fazer as contas sucessivamente.


